



新华社北京5月30日电(记者王优玲)记者30日从住房城乡建设部获悉,2024年,我国住房公积金制度惠及面不断扩大,全国共发放住房公积金贷款超1.3万亿元。

近日,住房城乡建设部、财政部、中国人民银行联合发布了《全国住房公积金2024年年度报告》。报告显示,2024年,全国住房公积金各项业务运行平稳,住房公积金缴存额36317.83亿元,8127.04万人提取住房公积金27654.84

亿元,发放个人住房贷款230.56万笔、13043.07亿元。

根据报告,2024年,住房公积金制度惠及面不断扩大。全年住房公积金实缴单位529万个,实缴人数17628.75万人,分别比上年同期增长6.92%和1%。

此外,去年各地通过持续优化使用政策,支持缴存人提取住房公积金支付购房首付款,大力支持异地贷款和异地购房提取住房公积金。全年发放的个人住房贷款以及购房提取金额合计

30970.83亿元。支持缴存人改善居住环境,全年共有6.53万人提取住房公积金20.43亿元用于加装电梯等自住住房改造。

报告显示,2024年全国新增沈阳、银川、淄博等23个灵活就业人员参加住房公积金制度试点城市,试点范围由13个扩大到36个。截至2024年末,试点城市累计超过100万名灵活就业人员缴存住房公积金,其中24万人已使用住房公积金租房或购房。

第四届文明交流互鉴对话会在敦煌开幕

韩正出席第四届文明交流互鉴对话会开幕式

新华社兰州5月30日电(记者袁睿张文静)5月30日,国家副主席韩正在敦煌出席第四届文明交流互鉴对话会开幕式并致辞。

韩正表示,文明交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。习近平主席指出,文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。在各国前途命运紧密相连的今天,不同文明包容共存、交流互鉴,将助力人类共同进步、促进世界繁荣发展。我们要相互尊重、相互成就,共同倡导尊重世界文明多样性,促进不同文明美美与共。要求同存异、共迎

挑战,以全人类共同价值为纽带,共同绘就人类文明美好画卷。要与时偕行、守正创新,不断挖掘各国历史文化的时代价值,推动各国优秀传统文化在现代化进程中实现创造性转化、创新性发展。要真诚对话、合作共赢,通过对话和沟通来消除隔阂和误解,增进彼此共识和友好感情,推动不同文明和谐相处,促进各国人民相知相亲。

韩正指出,中国式现代化作为人类文明新形态,与其他文明相互借鉴,为世界文明发展贡献独特智慧。中国将坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边,同各

国一道,坚持多边主义,积极落实全球文明倡议,大力弘扬丝路精神,推动高质量共建“一带一路”走深走实,为人类文明发展进步注入强劲动力。

博茨瓦纳国民议会议长凯奥拉佩采、老挝国会副主席宋玛·尼泊尔前总统班达里等外方人士表示,当今世界各种冲突不断,全球治理面临严峻挑战。中国以自身的发展为世界提供了稳定性、确定性,通过弘扬丝路精神、推动“一带一路”建设,有力支持了广大发展中国家经济和社会发展。习近平主席提出包括全球文明倡议在内的三大全球倡

议,不仅有利于增进不同文明间的相互理解、交流互鉴,还将为构建世界各国和谐相处、合作共赢的新型国际秩序奠定坚实基础。相信三大全球倡议的不断落实,将给各国人民带来更多实实在在的福祉。

本次对话会由中国国际交流协会和甘肃省人民政府共同主办。来自多国的政党政要、专家学者、国际组织和非政府组织负责人以及中方相关部门代表约400人与会。

会议开始前,韩正集体会见外方参会代表。

本报敦煌5月30日讯(新甘肃·甘肃日报记者崔亚明)第四届文明交流互鉴对话会今天在敦煌开幕,省委书记、省人大常委会主任胡昌升出席开幕式并致辞。他表示,要深入学习贯彻习近平外交思想和习近平文化思想,全面贯彻落实习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神,大力弘扬丝路精神,自觉践行全球文明倡议,加力推进高质量共建“一带一路”,着力强化甘肃在国家向西开放布局中的战略通道地位,为推动文明交流互鉴贡献甘肃力量。

省委副书记、省长任振鹤,省领导庄国泰、张伟、李沛兴、黄瑞雪、王兵及张伟文、王建太出席。

胡昌升代表省委、省人大常委会、省政府、省政协对各位嘉宾的到来表示欢迎,对大家长期以来给予甘肃发展的关心、支持和帮助表示感谢。他说,2000多年前,我们的先辈怀着友好交往的朴素愿望,开辟了绵亘万里的丝绸之路。进入新时代,习近平总书记提出共建“一带一路”倡议,倡导以“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”为核心的丝路精神,这是加强同世界各国合作交流、促进各国文明对话的重要举措。2023年,习近平总书记提出全球文明倡议,生动擘画了世界不同文明平等交流互鉴、携手构建人类命运共同体的美好愿景。

胡昌升表示,甘肃是中华民族和华夏文明的重要发祥地,历史文化遗产灿若星辰。遍布陇原大地的文化遗产,是中华文明延续性、创新性、统一性、包容性、和平性的有力见证,集中反映了中华民族的文化精神、文化胸怀和文化自信。古代中国文明同来自不同国家和地区的思想、宗教、艺术、文化在敦煌汇聚交融,造就了融通中西、博采众长、独具特色的敦煌文化。敦煌文化是世界现存规模最大、延续时间最长、保存最完整的艺术宝库,是世界文明长河中的一颗璀璨明珠。

胡昌升表示,我们将以第四届文明交流互鉴对话会的举办为契机,着眼弘扬人类共同价值、构建人类命运共同体,全力推动文明交流互鉴,积极搭建文化融合、思想汇融、感情融通的桥梁,合力奏响各美其美、美美与共的华美乐章。

深入贯彻中央八项规定精神 学习教育省委督导组完成进驻

胡昌升在第四届文明交流互鉴对话会开幕式上致辞
为加快推进高质量共建“一带一路”
任振鹤庄国泰参加



5月30日,第四届文明交流互鉴对话会开幕式在敦煌举行。

新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

“一眼千年”的浪漫邂逅 ——各国嘉宾畅谈敦煌印象

新甘肃·甘肃日报记者 张文博

“真是美妙绝伦,让人一下子心静下来,沉醉其中。”莫高窟精美的壁画让初次到访的德国汉学家吴漠汀不想挪动脚步。他说,一幅幅壁画仿佛带着他穿越时空隧道,触摸到古代艺术家的独特匠心与璀璨千年的丝路文明。

在敦煌印局,一本《最美敦煌》画册让他爱不释手。“这些壁画令我极为专业,翻开画册的瞬间,一场震撼的视觉盛宴便在眼前展开。”吴漠汀说。

作为第四届文化交流互鉴对话会的受

邀嘉宾,吴漠汀终于走进了心中期许已久的文化圣殿——敦煌。这位对中华文化有着深厚热爱与研究的汉学家,从少年时代便开始学习汉语,30载的坚持,让他成为中德文化交流的一座“桥梁”。他不仅是《红楼梦》德文译本的主要译者,还翻译了鲁迅、巴金、钱钟书等众多中国现当代作家的著作。在他的影响下,9岁的儿子也在学习汉语。他表示,希望有机会能带儿子来敦煌,让孩子亲身感受中华文化的博大精深。

此次敦煌之行,更让他有了进一步的思考:“我将深入学习敦煌文化,争取把更多相关著作翻译介绍给世界读者。”

胡昌升任振鹤会见刘建超一行

第四届文明交流互鉴对话会特刊

详见4版5版

丝路古郡敦煌,文明之光闪耀。5月30日,由中国国际交流协会和甘肃省人民政府共同主办的第四届文明交流互鉴对话会在敦煌开幕。本届对话会以“弘扬丝路精神汇聚落实全球文明倡议的强大力量”为主题,旨在通过交流与互鉴,进一步凝聚文明共识,增进民心相通,共谋合作发展,携手建设美好世界。

文明因交流而多彩,文明因互鉴而丰富。文明交流互鉴,是推动人类文明进步和世界和平发展的重要动力。2023年3月,习近平总书记在出席中国共产党与世界政党高层对话会时郑重提出全球文明倡议,强调要“共同倡导尊重世界文明多样性”“共同倡导弘扬全人类共同价值”“共同倡导重视文明传承和创新”“共同倡导加强国际人文交流合作”。这一重大倡议,是对世界百年未有之大变局的深邃洞察、是对人类社会前途命运的深刻思考、是对人类

弘扬丝路精神 共建美好世界

本报评论员

文明发展方向的深入探索,彰显了中国共产党胸怀天下的崇高境界和大国大党领袖的使命担当。本届对话会大力弘扬丝路精神,积极落实全球文明倡议,搭建起了文化融合、思想融汇、感情融通的桥梁,必将增进不同文明间的相互理解与交流互鉴。

古丝绸之路绵亘万里,延续千年,积淀了以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢为核心的丝路精神。这种精神,来自历史,面向未来,符合求和平、谋发展、促合作、图共赢的时代潮流,与全球文明倡议高度契合。十余年来,共建“一带一路”始终秉持丝路精神,秉持共商共建共享原则,合作领域不断拓展、合作范围不断扩大、合作层次不

断提升,国际感召力、影响力、凝聚力不断增强,取得实打实、沉甸甸的成就,为推动全球文明倡议落地落实提供了坚实支撑。在各国前途命运紧密相连的今天,我们要坚持以丝路精神为指引,以高质量共建“一带一路”为依托,携手推动全球文明倡议走深走实,为促进人类文明交流互鉴、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

甘肃是中华民族和华夏文明的重要发祥地,是古丝绸之路的重要枢纽和黄金通道,一直以来都发挥着文明交流互鉴的重要作用。近些年,甘肃积极抢抓最大机遇,充分发挥黄金通道优势,深度融入高质量共建“一带一路”,以深厚多元的“丝路印记”和多姿多彩

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)根据党中央部署和省委安排,省委派出4个督导组,对12个地方和单位深入贯彻中央八项规定精神学习教育情况进行督导。截至5月30日,各省委督导组全部完成进驻。

进驻见面会上,各省委督导组组长传达了党中央、省委有关工作部署,对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神提出要求,通报省委督导组职责任务和工作安排,听取学习教育进展情况汇报。

各省委督导组组长强调,派出省委督导组,是解决作风问题积弊的有力抓手,是以点促面抓好学习教育的有效途径,体现了省委对相关地方和单位的关心和重视。督导组

将认真履职尽责,坚持严督实导,做实问题共答,对贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神、党中央关于学习教育的部署要求与省委工作安排情况进行督促检查,督促指导相关地方和单位动真碰硬、真刀真枪解决违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,及时发现并推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,着力提高督导工作质效。

相关地方和单位党委(党组)主要负责人表示,将坚决扛起学习教育主体责任,全力配合支持督导组工作,以此次督导为契机,扎实开展学习教育,认真解决突出问题,推动学习教育取得实实在在的成效。